



бежать в библиотеку, а именно в библиотеку РМК. А здесь, кроме книг, журналов и газет, ждет вас встреча с интересным человеком, заведующей Поздняковой С.В.

Светлана Валентиновна пришла к нам, имея немалый опыт работы в массовой библиотеке. Шаг за шагом вникала она в педагогические технологии и инновации, знакомилась с новыми авторами и педагогами, учебно - методическими комплексами, да и с новыми читателями. А их с каждым годом становилось все больше и больше. Учителя и воспитатели, студенты-заочники и студенты дневных отделений вузов и техникумов, учащиеся школ и подготовительных курсов - вот неполный перечень поль-

зователей нашей библиотеки. И для каждого Светлана Валентиновна подберет нужный материал, поставит на очередь на редкое издание, выдаст справку даже по телефону, просто поговорит по душам. К услугам пользователей — тематические картотеки, алфавитный и систематический каталоги, со вкусом оформленные книжные выставки. Положено начало и комплектованию фонда нетрадиционных носителей информации. В библиотеке по-домашнему уютно, много цветов.

Высокий профессионализм, широкий кругозор, отличное знание литературы, художественный вкус и чувство юмора - все эти качества отличают нашу Светлану Валентиновну.



СМИРНОВА Р.Б.,
зав. библиотекой Даниловской школы № 1.

Воспитание культуры чтения в Макаровской школе

Самообразование требует выработки у человека умений и навыков самостоятельно пополнять знания. В этом процессе велика роль библиотеки. Она должна не просто предоставить читателю богатое собрание книг, а научить этим богатством пользоваться. Иначе говоря, воспитать читательскую культуру.

Библиотечно - библиографические знания - необходимая часть читательской культуры. Все ученики должны получить необходимый минимум знаний о книге, о библиотеке, научиться работать со справочной литературой. Нужно только подойти к этой работе творчески, найти нетрадиционные формы ее проведения.

Такую творческую работу показала Соколова Г.Д., библиотекарь Макаровской средней школы, на базе которой 17 марта прошло очередное заседание методического объединения школьных библиотекарей. Галина Дмитриевна провела с пятиклассниками библиографическую игру по детской энциклопедии «Что такое. Кто такой».

Энциклопедия эта является универсальной, и библиотекарь так построила занятие, что дети убедились в этом на практике. Она взяла интересные вопросы и провела несколько конкурсов: юных натуралистов, юных литераторов, юных историков, юных архитекторов. Ребята с удовольствием искали ответы в энциклопедии и успешно отвечали. А конкурс капитанов команд показал, что ребята поработали с ней и самостоятельно.

Очень интересным был конкурс «Дополни энциклопедию». Он был домашним заданием. Чтобы дополнить справочное издание, ребята пересмотрели горы литературы и не только составили словарную статью, но и сделали к ней рисунки.

Внес оживление в серьезную игру сказочный персонаж, Незнайка, который помогал ведущей задавать вопросы и которого ребята в процессе игры убедили в необходимости обращаться к справочным изданиям.